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 ATA DA 158ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DE POLÍTICAS 
SOBRE DROGAS – CONED-SP, realizada aos 28 (vinte e oito) dias do mês de outubro 

do ano de 2021 (dois mil e vinte e um), às 09 h, por meio virtual pelo Programa teams. 

Reuniram-se os conselheiros titulares e suplente registrados pelo programa: Lúcia 
Decot Sdoia (Presidente – IPH), Marcelo Ribeiro (Vice-Presidente-CRATOD),   Rosana 
Frajzinger (CRATOD), Ligia Alves do Santos Silva (PROERD), Milena Carla Azzollini 
Pereira (PGE), Vera Lucia Bagnolesi (SJC), Ana Paula Forli  (SEFAZ), Jaelson Nunes 
Magalhães (SE), Iliria Ruiz Pillissari (SECEC),Joás Garcia Moreno Sanches (SDES),   
Layla Sueiro Lopes Silva (SDE – aguardando publicação),  Adilson Araujo de Souza e 
Galy Artischeff (SEH), Mariana Chazanas  (SEE), Jurema R.Panza (FDE), Maria 
Angélica Alves da Silva (F.CASA),  Marcelo Tadeu Marin (UNESP),   Matheus Cheibub 
D.Marin (GREA), Sebastiana da Silva Fontes (ABRAMD), Debora Gomes de Melo 
Santos (LEIPSI), Sergio Nicastri (ABEAD), Thiago Marques Fidalgo (PROAD),Guilherme 
P.Messas (Santa Casa), Laura de Souza Cury (ACT), Ronaldo Luiz Rissetto e Miguel 
Tortorelli (FEAE),  Lucas Roncati Guirado (aguardando publicação) (FEBRACT), Bruno 
Logan (REDUC),Renata de Barros B. Naccache (FPA), Luis Antonio da Silva 
(CEFATEF), Helena Fonseca Rodrigues e Nathalia Oliveira da Silva (PBPD),   Solange 
Aparecida Mendes da Silva (PS), Gabriel Perdoza A.Bonfim e Cecilia Galicia Brandão 
(ACUCA),  Fernanda Medeiros C. Castro (DPF), Décio Perroni Ribeiro Filho e Fernanda 
Ribeiro A. Bezerra (SMDHC), Ana Leticia Absy e Lisiane C. Braecher (MPF), Vitor Ortiz 
A. de Barros  (DPESP), Ana Lúcia M. Vieira e Pedro José Rocha e Silva (MPESP), Elda 
de Oliveira (COREN), Vera Lucia R.das Neves Hansen (CRF),  Ricardo Abrantes do 
Amaral e Kalil Bueno Abdalla (CREMESP), Andrea Domanico e Juliana Vicente de 
Freitas (CRP), Patrícia Ferreira da Silva (CRESS) e Gabriella Arima de Carvalho (OAB).  
Justificaram: Luciana Raguzza e Vanessa Lopes M. Afonso (CVS), Iracema Costa 
Jansson (SAP), Edison de Almeida (FDE). 
Ausentes sem justificativa: Carlos Afonso G. da Silva e Thiago P.Magno (DENARC), 
Eliane de Souza (SAP), Maria Alice Pollo Araújo e Richard Rigolino (IMESC), Renato 
Filev e Solange Aparecida Nappo (CEBRID) e Adriano Ananias Moisés (FEBRACT). 
Ouvintes: Gustavo Duque (Intercambiantes Brasil), Laura, Silvia de Oliveira Santos 
(CRF), Filipi Yamaki, Luiz Carlos (COMAD Sertãozinho), Erika, Silvia Cazenave, Marilia 
Zalaf (Acolhe USP) e Zila Sanches (UNESP).  

CONVOCAÇÃO 

São Paulo, 22 de outubro de 2021. 
 

Em nome da Presidente do Conselho Estadual de Políticas sobre Drogas (CONED-SP) venho 

CONVOCAR todos os Conselheiros (titulares e suplentes), a participar da 158ª Reunião 

Ordinária a realizar-se no dia 28 de outubro de 2021, das 9h às 12h, de forma virtual  
Entrar no link: será enviado posteriormente 
 
Senhor Conselheiro, aceitando/ingressando na reunião você está autorizando a gravação da 
reunião. 
 
     PAUTA 

• Aprovação da Ata da 157ª Reunião Ordinária (5’) 

• Informes: (5’) 
 
a) X Encontro de Conselhos Municipais sobre Drogas do Estado de São Paulo; 
b) Cracolândia, vamos construir soluções; 
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     3.   Grupos de Trabalho (’15) 
 
           a)   GT Adolescentes 
           b)   GT Mulheres  
           c)   GT Faces da Violência 
           d)   GT Políticas sobre Drogas  
           e)   GT Redução de Danos                       
 
     4.   Eleição para as vagas no Conselho Municipal de Políticas sobre Drogas e Álcool de São 
           Paulo-COMUDA - Governamental e Sociedade Civil (15);       
      
     5. Programa Educacional de Resistência às Drogas e à Violência-PROERD (60) 
         Profª Zilá Sanches 
 
     6. Plano Nacional de Políticas sobre Drogas-PLANAD.         

 
Vera Lucia Bagnolesi 
Secretária Executiva 
Atenção: Conforme o Decreto do CONED nº 64.640 de 04/12/19 e o Regimento Interno 
Artigo 38 (RI) - O membro do colegiado ausente por 2 (duas) vezes, de forma injustificada, ou por 4 (quatro) vezes, ainda que 
justificadamente, no período de 12 (doze) meses de mandato, terá a sua substituição solicitada ao órgão ou entidade que 
represente. 
§ 1º - Na ausência do titular e com presença do suplente, não há exigência de justificativa. 
§ 2º - Na ausência do titular e do suplente a justificativa deverá ser apresentada em nome da instituição, por escrito, em até 2 
(dois) dias uteis após a reunião a que se referir. 
§ 3º - O disposto no caput deste artigo não se aplica: 
1. à ausência a reunião extraordinária, quando justificada; 
2. à ausência ocasionada por situação excepcional reconhecida pelo Plenário do Conselho. 
§ 4º - Todas as ausências serão consignadas em ata. 
A Presidente inicia a reunião cumprimentando a todos e dizendo que a reunião é de   nº 
158 de 28/10/21. Fala que as pessoas que ingressaram pelo link enviado já estão 
autorizando a gravação da reunião. Diz que o primeiro item da pauta é a aprovação da 
Ata da 157ª Reunião Ordinária. Pergunta se pode ser aprovada ou alguém tem alguma 
consideração a fazer. Aprovada (considerando o quórum) por unanimidade e na 
integralidade. Lembra a todos que as 10h30 receberemos a palestrantes Dra. Zilá 
Sanches. Passa para os informes e chama Roxane que fala sobre a Conferência 
Nacional de Saúde Mental que será em Brasília no mês de maio/22. Diz que faz parte 
do Conselho de organização da Conferência e que estão na fase final das preparações 
para a Conferência Estadual que deverá ocorrer em abril/22.  Deverão ter a aprovação 
do pleno sobre regulamento e regimento no dia 08/11. Cita que os encontros regionais e 
o estadual serão realizados de forma virtual. O nacional possivelmente seja presencial e 
participarão 178 delegados do estado. Diz que haverá quatro eixos e um deles é de 
álcool e drogas e adolescência.  Posteriormente encaminhará todas as informações. 
Lúcia passa para o X Encontro de Conselhos Municipais sobre Drogas do Estado de 
São Paulo. Verinha fala sobre o Encontro. Segue link.  
https://drive.google.com/file/d/1TmWa7Z04TDfIVKwzQlP6Ul-
Ra086bW0o/view?usp=sharing 
Lúcia passa para o item Cracolândia vamos construir soluções. Verinha diz que um 
conselheiro que pediu para falar sobre a questão. Como não houve manifestação, ela 
esclarece que houve um encontro entre a Câmara Municipal e a Assembleia Legislativa 
para discutir esta questão. Cita que alguns membros diziam que o Conselho não foi 
chamado para a discussão. Lúcia pergunta se algum conselheiro quer se manifestar. 
Não houve manifestação. Lúcia passa para a discussão no grupo de whats onde 
Juliana levantou que o Encontro de COMADS não foi deliberado em reunião. Diz que 
acha legitima a colocação da Juliana e que gostaria de trazer o histórico da construção 

https://drive.google.com/file/d/1TmWa7Z04TDfIVKwzQlP6Ul-Ra086bW0o/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1TmWa7Z04TDfIVKwzQlP6Ul-Ra086bW0o/view?usp=sharing
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do encontro.  Diz que o GT não tem Autonomia e todas as deliberações do GT são 
trazidas para plenária. Lúcia traz o histórico da construção do encontro como segue:  
Ata 153ª pg.3 de 27/05  
“Lúcia fala sobre encontro de COMADS que está dentro do PPA. Os COMADS veem no 
CONED um apoio. Fala que não tem estrutura de hierarquia, mas sim de apoio. Para 
fazer o Encontro precisamos montar um GT. Fala que vê a necessidade da participação 
de COMADS para montar o GT. Enviaremos um e-mail a todos para consultar quem 
gostaria de participar. Fala que os COMADS sempre foram convidados para participar 
das reuniões do CONED quando as reuniões eram abertas” 
ATA 155ª pg 3 E 4  de 29/07 
“Lúcia passa para o GT COMADS e fala que por e-mail foi perguntado a todos quem 
gostaria de participar do GT Encontro de COMADS. Diz que abrimos para os COMADS 
participarem da organização do encontro. Foram realizadas 3 reuniões e fechamos dois 
pré encontros regionais. Um será no dia 9 e o outro no dia 16. Dividimos o mapa de São 
Paulo em dois eixos. Vamos escutar as necessidades dos Conselhos. Este material 
servirá para elaborar o Encontro Estadual de COMADS que deverá ocorrer em 22/10”. 
ATA 156ª PG 3 E 4 - 26/08 
“Lúcia passa para os grupos de trabalho. Fala do Encontro de COMADS. Diz que foi 
montado um GT para pensar o Encontro de COMADS e neste participaram membros do 
CONED e os COMADS de Araraquara, Salto, Americana, Osasco e Ribeirão Preto. 
Foram realizados dois encontros de COMADS para ouvir as necessidades dos 
municípios para que depois se possa montar o Encontro Estadual de Conselhos 
Municipais sobre Drogas em 22/10/2021. Diz que este será virtual das 9 as 12h30. Terá 
como base dois eixos: 1) Prevenção, educação, promoção de saúde e redução de 
oferta; 2) Tratamento, cuidados e redução de danos”. 
Segue resumo dos dois encontros regionais: 
Bloco 1 – Região Oeste, Sul e Metropolitana de São Paulo 
COMADS que participaram: (11) 
Número de Pessoas que participaram: 30 
Barueri, Boituva ,Campinas , Guarulhos, Itanhaém , Marília , Osasco , Pedro de Toledo 
Salto , São Paulo e Tarumã . 
Bloco 2 – Regiões Norte, Nordeste e Leste 
COMADS que participaram: (18) 
Número de Pessoas que participaram: 34 
Americana, Araraquara, Atibaia, Cajamar, Campinas, Clementina, Conchal, Cruzeiro, 
Jales, Monte Alto, Pindamonhangaba, Porto Ferreira, Ribeirão Preto, Santa Fé do Sul, 
Santana de Parnaíba, São José dos Campos, Sertãozinho e Taubaté. 
Temas para o Encontro Estadual 
a) Fortalecimento dos COMADS (capacitação, recursos, estrutura); 
b) Protocolos de ações em rede; 
c) Capacitação em Prevenção; 
d) Como lidar com Comunidades Terapêuticas que não são Cts. 
Outras propostas dos participantes: 
1) Expansão do PROERD; 
2) Justiça Terapêutica; 
3) Semana sobre Drogas 
4) Projetos 
5) Consórcio Regional para internação 
6) Tratamento: discussão sobre Direitos Humanos e Diversidade 
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ATA 157ª PG 10 – 30/09 
“Lúcia passa para os Grupos de Trabalho. Fala que estão abertos 06 Grupos de 
trabalho. Passa para o GT de COMADS. Cita que foi aberto com os conselheiros que 
quiseram participar e logo após convidamos os COMADS para participarem da 
construção do Encontro Estadual de COMADs que será realizado em outubro. Lembra 
que foram realizados dois Encontros regionais de COMADS para escutar sobre as suas 
necessidades e assim poder montar o Encontro Estadual dentro do exposto por eles. 
Fala que o Encontro Estadual deverá ser realizado no dia 22/10, no período das 9h às 
13. O Secretário de Justiça confirmou presença. Teremos quatro temáticas e uma 
específica que seria o Fortalecimento dos COMADS (entra capacitação, recursos, 
administrativo). Fala que com relação a esta temática será realizado um evento 
específico em outro momento. Para o Encontro Estadual serão: Prevenção – Professora 
Zilá Sanchez; Justiça Terapêutica – Dr. Mario Sérgio Sobrinho; Cuidados dos Usuários 
(todas as abordagens incluindo Redução de Danos) – Prof. Bertolote e Marina; 
Regulamentação do Álcool – Guilherme Messas 
Lúcia diz que da parte dela que participou de toda construção, que trouxe todas as 
informações para a plenária pode ter se equivocado, mas entendeu que o fórum 
CONED/COMDS, era um fórum legitimo e que o CONED não precisaria aprovar uma 
programação elaborada no GT que envolvia vários COMADS e que  todo processo foi 
apresentado nas reuniões. Fala que houve o questionamento da Juliana e diz que se for 
o caso podemos votar se o processo foi legitimo ou se pode ser mantido assim por se 
tratar de um encontro com e para COMADS. Bruno diz que 22/10 solicitou por email 
(abaixo) e que não recebeu resposta. 

“Bruno Logan <psicologan@yahoo.com.br> 
Sex, 22/10/2021 18:17 

Para:Vera Lúcia Bagnolesi 
Cc: Roxane Alencar coutinho; 

•  Carla Cristina do Nascimento; 
•  Clinico Terapeutico; 
•  CRATOD; 
•  marcelorabr@gmail.com; 
•  Rosana Frajzinger; 
•  Carlos Afonso Goncalves Da Silva+103 pessoas 

• Boa noite!  

Gostaria de solicitar o link da gravação das reuniões ordinárias 155, 156 e 157. 

Obrigado.  

Att. Bruno Logan  

Verinha responde ao Bruno que existem gravações pendentes que não foram enviadas 
ainda porque temos um problema na informática. Diz que sobe a Ata e envia, mas as 
pessoas não conseguem abrir. Diz que está no aguardo de uma solução da informática. 
Assim que resolvido serão enviadas todas as atas pendentes. Bruno agradece. Juliana 
agradece a Lúcia por ter repassado as informações. Diz que o trabalho dos GTs é 
importante e precisa ser legitimado. Diz que o que entende é que a legitimação deve ser 
realizada através da plenária do CONED. Diz que as sugestões dos COMADS devem 
ser abarcadas, mas entende que é reponsabilidade do CONED o evento. Fala que os 
conselheiros do CONED ficaram de fora do processo. Cita como exemplo positivo o 
trabalho sobre o PL399 apresentando pelo GT de Políticas sobre Drogas. Diz que a 
programação do X Encontro não foi apresentada dessa forma para a plenária. Diz que a 
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sugestão dela para todos os GTs é de que toda produção seja trazida para as reuniões 
ordinárias/extraordinárias. Lúcia diz que os GTs têm trabalhado e trazido seu produto 
para a plenária. Diz que pode ter se equivocado pois trouxe em todas as reuniões o 
trabalho que estava sendo realizado e em nenhum momento houve considerações. 
Entende que todo conteúdo foi trazido pelos COMADS e o CONED não poderia deixar 
de validar. Esse foi o entendimento dela quanto a este GT especificamente. Lucas diz 
que podemos pensar a funcionalidade desse GT com os COMADS. Já existem muitas 
questões a serem trabalhadas e sendo assim entende que a montagem do evento será 
resolvida no GT. E o GT fez o que deveria fazer. Devemos pensar como será o próximo. 
Lisiane acha que a Juliana e Lucas trazem questões importantes. Tem questões que 
não existe consenso. Não podemos rediscutir tudo no grupo (perdeu a conexão). 
Juliana diz que os Gts são grupos que discutem assuntos específicos e eu concordo. 
Diz que a Lúcia citou que os Gts não têm autonomia, não são independentes. Acha que 
o GT COMADS tem que seguir a mesma linha. Sugere que seja trazido o conteúdo do 
GT COMADS para a plenária. Marcelo diz que esses encontros, historicamente 
ninguém (conselheiros) nunca se envolveu com ele. Quando eram presenciais, tinha 
todo um planejamento, tínhamos que nos deslocar para os municípios, eles aconteciam 
das 9 as 17h. Acha importante que agora estejam olhando para este Encontro e ele é 
importante. Temos que pensar o que vamos fazer. Este GT tem uma particularidade 
pois existe o conteúdo proposto pelos COMADS. Faz uma proposta de que o GT 
Editorial faça um cronograma para o Encontro. Cecilia diz existe perda no processo. Dá 
como exemplo o item Redução de danos e diz que o CONED tem um GT de RD e este 
não participou. É salutar que quando houver temas que tenham um GT específico, que 
este participe do processo.  O restante do evento foi muito bem montado. Roxane fala 
que a Cecilia falou tudo o que ela estava pensando. Lúcia diz que convida a todos para 
participarem do “encontro de funcionamentos de comads , estrutura e recursos”. Lúcia 
fala para Roxane que nas reuniões foram trazidos os históricos do trabalho do GT e 
nunca foi levantada nenhuma questão sobre o assunto nem mesmo pelo GT de 
Redução de Danos.  Diz que é frustrante pois o trabalho foi exaustivo. Acha legitimo o 
questionamento. Diz que não podemos esquecer que é um encontro “de” e “para” os 
COMADS. Juliana diz que quer falar que concorda que é um encontro de COMADs mas 
está dentro do CONED. Verinha pergunta se as pessoas concordam que a Comissão 
editorial possa desenhar o fluxo do evento. Marcelo diz que um ponto de partida seria a 
forma de como o evento é organizado. Cita que participaram da construção ele, Lúcia e 
Verinha. Nunca houve interesse dos conselheiros. Lúcia fala que é preciso decidir para 
que aconteça o encontro de capacitação para fortalecimento e estrutura dos COMADS. 
Como deverá ser. Verinha diz que acha que a Comissão monta o fluxo, o GT prepara e 
apresenta para plenária. Se houver necessidade de rapidez pode pedir a aprovação por 
e-mail. Lúcia passa para escolha da data da reunião do mês de dezembro .Diz que 
temos duas datas propostas: 9 ou 16. Sugere dia 16. Bruno concorda. Verinha sugere 
votação para dia 16. Lucia pergunta quem é contra dia 16 levante a mão (do virtual). 
APROVADO dia 16/12 pela maioria. Não concordaram Cecilia e Gabriela. Lúcia passa 
para o item Grupos de Trabalho. Lisiane fala sobre o GT Adolescentes. Diz que já 
foram feitas algumas escutas, talvez ainda seja realizada mais uma e foi decidido 
escrever para relatar resumidamente as escutas e apontar alguns caminhos para que os 
territórios organizem suas redes relacionadas ao acolhimento de crianças e 
adolescentes com problemas de álcool e outras drogas. Não apontar o que, mas sim o 
caminho e o olhar para montar sua rede. Lúcia diz que a rede deve ser mais ampla. 
Fala que estão começando a delinear o documento de amplitude e não fechando. Um 
documento abrindo, dizendo que é importante olhar os fatores de proteção e que a 
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juventude está abandonada e precisa ser escutada também na hora de formulação das 
políticas. Cita que foi feita uma pesquisa (em andamento) onde enviamos aos 
municípios (secretarias de saúde, assistência e educação) perguntando sobre o que 
existe de serviços para as crianças e adolescentes. Fala que estamos aguardando o 
retorno. Cita que devem trazer o documento para o ano que vem. Este, estará falando 
da falta de política especifica, da escuta , da intersetorialidade, do envolvimento escola, 
assistência social, saúde. O documento vai nesta linha. Lúcia passa para o GT 
Mulheres. Fala que foi realizada uma trajetória de escutas que vem sido colocadas para 
todos em todas as reuniões, e para amplitude da temática já ficou acertada a 
apresentação de Luana Malheiros e Priscila Gadelha para nossa próxima reunião 
ordinária.  Lúcia pergunta se precisa ser votada a apresentação proposta. Verinha diz 
que é colocada a sugestão e se alguém for contrário levanta a mão (virtual). Lúcia 
pergunta se alguém é contra a proposta. Não houve manifestação. APROVADO por       
todos. Lúcia cita que só depende da agenda delas e que a Gabriella é que ficou de 
fazer o convite para ambas. Lúcia recorda que no GT mulheres já foram ouvidos os 
temas como gestação, mulheres profissionais como Janaina da Clínica Luiz Gama, 
Secretaria de Saúde, de Assistência Social, e ainda tem uma sugestão de que seja 
ouvida no GT a Edna Martins Coordenadora de políticas para a mulher da Secretaria da 
Justiça e Cidadania. Lúcia passa para o GT Faces da Violência. Décio fala que o GT 
deu uma desacelerada, mas está em fase de retomada. Marcelo diz que devem chamar 
uma reunião. Lúcia passa para o GT Políticas sobre Drogas. Marcelo fala que o 
documento PL 399 já foi enviado para o Secretário. Verinha diz que sim e que ainda 
não tem o retorno se já foi encaminhada para o deputado para que se possa colocar o 
documento no nosso facebook. Marcelo fala sobre o documento escrito pela Gabriela 
sobre o PLANAD. Diz que colocou no grupo de presidentes e houve um silencio. Cita 
que conversou com Presidentes mais próximo dele e o que percebeu é que cada um 
conversou com a SENAD diretamente. Fala que o GT precisa se reunir novamente, 
talvez na próxima semana, para definir o que faremos sobre a questão. Cita que o prazo 
da audiência pública foi prorrogado. Lúcia passa para o GT Redução de Danos. Bruno 
fala que o GT encontrou bastante dificuldade para se reunir por conta de horários. Fala 
que recentemente foi discutido no grupo de whats do CONED (não é o lugar de tomada 
de decisões) sobre a Lei 17.130 de 26/6/2019 (Altera a Lei nº 14.485, de 19 de julho de 
2007, para incluir no Calendário de Eventos da Cidade de São Paulo o Dia Municipal da 

Redução de Danos 24/11) do município de São Paulo que passou a ter o dia municipal da 
Redução de Danos. Cita que outros municípios paulista e estados já tem o dia da 
Redução de Danos. Da a sugestão (e se poderia ser deliberado na reunião) se poderia 
ser realizado no CONED, no dia 24/11 um evento on-line para comemorar a data. Diz 
que para poder facilitar porque não teremos tempo hábil para aprovar na próxima 
reunião podíamos aprovar nesta reunião pois as pessoas que irão falar seriam todos 
conselheiros. Lucas pergunta qual seria a formatação do evento e se este é uma 
proposta do GT ou dele? Bruno diz que está trazendo agora porque se for apresentada 
na próxima reunião já terá passado a data comemorativa. Fala que seria um evento on-
line para falar sobre a política de Redução de Danos no dia do aniversário da redução 
de danos. E para não ter problema de aprovação de palestrantes, falariam os 
conselheiros do CONED. Temos pessoas com muito conhecimento. Lúcia diz que 
precisamos conhecer a programação, mas tendo os membros do CONED já há uma pré 
aprovação e que é preciso ser ágil. Verinha sugere (como todos os outros eventos) que 
o GT monte a programação, com nomes, apresente a todos para poder andar com a 
proposta. Lucas acha interessante e necessário, mas como membro se achou 
desrespeitado. Diz que Bruno apresentou que tem um GT de Redução de Danos e que 

http://legislacao.prefeitura.sp.gov.br/leis/lei-20000-de-19-de-julho-de-2007
http://legislacao.prefeitura.sp.gov.br/leis/lei-20000-de-19-de-julho-de-2007
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não conseguiu se reunir por problema de tempo e de repente surge um evento que não 
tem nem programação. Guilherme diz que quer entrar na forma e no mérito da Redução 
de Danos. Diz que do ponto de vista do mérito o evento é muito bem-vindo. Apoia o 
evento. Lucia diz que como forma, acabamos de sair de uma discussão sobre a forma. 
Lúcia diz que por conta da data, nos faz abrir uma exceção sobre a forma e o processo 
e que precisamos decidir. Lúcia propõe que se de liberdade para o GT. Bruno diz que 
por conta disso que ele colocou os palestrantes só conselheiros. Verinha solicita ao 
Bruno que assim que agendar o GT que ela seja incluída para poder realizar a 
interlocução junto a Secretaria da Justiça para montagem do evento. Marcelo diz que é 
uma data importante e que as lives sempre saem dos GTS. Lúcia pergunta se deve ser 
feita uma reunião extraordinária. Verinha fala que devido ao tempo muito curto sugere 
que se monte o evento e ela envia para todos os conselheiros para aprovação com um 
prazo de 48 horas. Se aprovado será dado o encaminhamento para realização do 
evento. Lúcia pergunta se alguém é contra a proposta da Verinha? APROVADO por 
todos.  Lúcia fala do GT de saúde mental que não houve membros para formação do 
mesmo, mas diz que a Roxane já trouxe as informações da Conferência. Verinha diz 
que enviou e-mail para todos os conselheiros colocando quem gostaria de participar do 
GT e não houve nenhuma colocação. Lúcia passa para a eleição do representante da 
Sociedade Civil do CONED para ocupar a vaga no COMUDA-Conselho Municipal de 
Políticas sobre Drogas e Álcool de São Paulo. Verinha fala que o CONED tem duas 
cadeiras no COMUDA. Uma governamental que ninguém se colocou para ocupar e 
outra da Sociedade Civil que se colocaram dois conselheiros: Cecilia Galicia Brandão da 
ACUCA e Ronaldo Rissetto da FEAE. Diz que é preciso votar a representação para 
Sociedade Civil. Verinha pergunta se algum conselheiro governamental quer se colocar 
para ocupar a vaga. Não há retorno. Lúcia sugere inverter a pauta por conta de que a 
palestrante Zilá Sanches que falará sobre a pesquisa realizada do PROERD já estar 
presente. APROVADO por todos. Lúcia dá boas-vindas a palestrante e diz que ela fara 
sua apresentação e ao final serão realizados os questionamentos. Zilá diz que a Capitã 
Ligia também fará uso da palavra. Segue link da apresentação. 
https://drive.google.com/file/d/12YBMc6WXLNZdw-
r_NspEJl5x6Pg7J7T8/view?usp=sharing  
Houve vários questionamentos sobre a pesquisa e respondidos pela palestrante. Lúcia 
agradece as palestrantes e passa para votação do representante da sociedade civil do 
CONED para ocupar a cadeira no COMUDA. Verinha explica novamente (CONED tem 
duas cadeiras no COMUDA. Uma governamental que ninguém se colocou para ocupar 
e outra da Sociedade Civil que se colocaram dois conselheiros: Cecilia Galicia Brandão 
da ACUCA e Ronaldo Rissetto da FEAE.) Verinha pergunta se alguém governamental 
quer se colocar para a vaga. Não houve manifestação. Passa para a eleição da 
Sociedade Civil como segue: 

VOTAÇÃO PARA REPRESENTAÇÃ DO CONED  NO COMUDA- SOCIEDADE 
CIVIL ( um titular) - 28/10/2021 

Conselheiros Instituição 
Ronaldo 
(FEAE) 

Cecilia 
(ACUCA) 

ROXANE ALENCAR COUTINHO S.SAUDE   1 

CARLA CRISTINA DO NASCIMENTO       

LUCIANA RAGUZZA CVS     

VANESSA LOPES MUNHOZ AFONSO       

MARCELO RIBEIRO DE ARÁUJO CRATOD 1   

https://drive.google.com/file/d/12YBMc6WXLNZdw-r_NspEJl5x6Pg7J7T8/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/12YBMc6WXLNZdw-r_NspEJl5x6Pg7J7T8/view?usp=sharing
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ROSANA FRAJZINGER        

CARLOS AFONSO GONÇALVES DA SILVA DENARC     

THIAGO PADOVEZ MAGNO       

LIGIA ALVES DOS SANTOS SILVA PROERD 1   

DENE GIANIZI BENJAMIM       

MARILENA CAMARGO FUSSP   1 

LÚCIA HELENA CASAGRANDE MANTOVANI       

MILENA CARLA AZZOLLINI PEREIRA PGE 1   

CAROLINA PELLEGRINI MAIA ROVINA LUNKES        

DEBORAH BITTENCOURT MALHEIROS SJC     

VERA LUCIA BAGNOLESI   1   

ANA PAULA FORLI SEFAZ 1   

MARCIA REBELLATO       

JAELSON NUNES MAGALHÃES S.ESPORTES   1 

MARIA DEUZIVANIA RODRIGUES VAZ       

ILIRIA RUIZ PILISSARI SECECRIATIVA 1   

MARCELO IGOR DE SOUZA       

JOÁS GARCIA MORENO SANCHES SEDES 1   

ELIANA BORGES GONÇALVES DA SILVA       

IRACEMA COSTA JANSSON SAP     

ELIANE DE SOUZA       

LAYLA SUEIRO LOPES SILVA (não publicado) SDE     

JIANE DA PENHA CALDEIRA (não publicado)       

ADILSON ARAUJO DE SOUZA SEH     

GALY ARTISCHEFF       

MARIANA CHAZANAS SEE   1 

EMERSON LUIZ DA SILVA NASCIMENTO       

MARIA ALICE POLLO DE ARAUJO IMESC     

RICHARD RIGOLINO       

EDISON DE ALMEIDA FDE     

JUREMA REIS CORREA PANZA   1   

MARIA ANGÉLICA ALVES DA SILVA F.CASA     

NATACHE KHRYSTIE COSTA DE OLIVEIRA       

RENATO FILEV CEBRID     

SOLANGE APARECIDA NAPPO       

MARCELO TADEU MARIN UNESP   1 

CLEOPATRA DA SILVA PLANETA       

MATHEUS CHEIBUB DAVID MARIN GREA     

JOSÉ GILBERTO PRATES       

JORGE ARTHUR CANFIELDFLORIANI ABRAMD     

SEBASTIANA DA SILVA FONTES     1 

LUIS FERNANDO FARAH DE TÓFOLI LEIPSI     

DÉBORA GOMES DE MELO DOS SANTOS     1 



 

                                                  SECRETARIA DA JUSTIÇA E CIDADANIA 
                                  CONSELHO ESTADUAL DE POLÍTICAS SOBRE DROGAS – CONED/SP 
 

 

 

9 

 

SERGIO NICASTRI ABEAD 1   

ANA CECILIA P.R.MARQUES       

THIAGO MARQUES FIDALGO PROAD   1 

DARTIU XAVIER DA SILVEIRA       

GUILHERME PERES MESSA S.CASA     

JOSÉ EDUARDO PUGLIA GUERREIRO LOPES       

GUILHERME RAVAGLIA TEIXEIRA PERISSE DUARTE 
(desligado) ACT     

LAURA DE SOUZA CURY       

LUCIA DECOT SDOIA IPH 1   

JULIANO PEREIRA DOS SANTOS       

RONALDO LUIZ RISSETTO  FEAE 1   

MIGUEL TORTORELLI       

LUCAS RONCATI GUIRADO ( não publicado) FEBRACT     

ADRIANO ANANIAS MOISÉS       

BRUNO LOGAN AZEVEDO REDUC   1 

VERA MARIA LOPES DA ROS       

RENATA DE BARROS BOTTENE NACCACHE FPA 1   

MARCELO DE MESQUITA SPINOLA       

LUIS ANTONIO DA SILVA CEFATEF 1   

MARTA ELENA REIS       

HELENA FONSECA RODRIGUES PBPD   1 

NATHALIA LIVEIRA DA SILVA       

LUIZ CARLOS ROSSINI PS     

SOLANGE APARECIDA MENDES DA SILVA   1   

GABRIEL PEDROZA ACIOLE BONFIM ACUCA     

CECILIA GALICIO BRANDÃO     1 

FERNANDA DE MEDEIROS CARVALHO DE CASTRO DPF     

RODRIGO LEVIN       

DÉCIO PERRONI RIBEIRO FILHO SDHC-MSP     

FERNANDA RIBEIRO ALVES BEZERRA        

ANA LETÍCIA ABSY MPF   1 

LISIANE CRISTINA BRAECHER       

SURRAILLY FERNANDES YOUSSEF DPESP     

VITOR ORTIZ AMANDO DE BARROS     1 

ANA LÚCIA MENEZES VIEIRA MPESP     

PEDRO JOSÉ R. E SILVA     1 

ELDA DE OLIVEIRA COREN     

MARIA CRISTINA MAZZAIA       

VERA LÚCIA RODRIGUES DAS NEVES HANSEN CRF   1 

RAFAEL GOMES MARIANO       

RICARDO ABRANTES DO AMARAL CREMESP    

KALIL BUENO ABDALLA      1 
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ANDREA DOMANICO CRP     

JULIANA VICENTE DE FREITAS     1 

FRANCILENE GOMES FERNANDES (não publicado) CRESS     

PATRICIA FERREIRA DA SILVA      1 

MAURIDES RIBEIRO OAB     

GABRIELLA ARIMA DE CARVALHO     1 

    14 19 

Votou por whats 

Abstenção    02 votos 

Não votaram 

Conforme votação a representante do CONED pela sociedade civil será Cecilia Galício 
Brandão da ACUCA com 19 votos x 14 votos para Ronaldo Rissetto. 
Verinha diz que pode enviar e-mail para todos para ver quem gostaria de se colocar 
para a vaga governamental. Houve uma fala da Silvia Cazenave que não entrou na 
gravação. Nada mais havendo a Presidente encerra a reunião agradecendo a 
participação de todos. Na qualidade de secretária, lavrei, redigi e relatei o teor da 
presente ata, que segue por mim assinada e pela Presidente. 
 
 São Paulo, 28 de outubro de 2021. 
 
 
 
 Lúcia Decot Sdoia                                                                Vera Lucia Bagnolesi 
 Presidente                                                                               Secretária Executiva 
  
 
 
 
                                  
 
 

                 


